



2022年度再创历史新高

苏州港口集装箱吞吐量破900万标箱

1月18日,现代快报记者从苏州市交通运输局了解到,2022年度,苏州港口集装箱吞吐量突破900万标箱,再次实现历史新高突破。其中,苏州港完成907.99万标箱,同比增长11.89%,苏州内河港完成14.15万标箱,同比增长35.57%。全市港口主要生产指标均保持平稳增长势头,为经济社会发展提供了有力支撑和坚实保障。

高达

推进水运基础设施现代化

以中国式现代化为引领,加快构建现代化水运发展新格局,建设通江达海、联网畅通的“水上高速”,完成年度水运建设投资9.2亿元。其中,长江流域首个堆场自动化的集装箱码头太仓港集装箱四期通过竣工验收,苏州国际铁路物流中心码头工程中港池项目通过竣工验收,苏南运河苏州段、杨林塘航道三级整治提升工作全面完成,港区集疏运效率进一步提升。

持续完善国际国内航线布局

太仓港区新增多条集装箱班

轮航线,集装箱远洋定制航线服务网络延伸至欧洲、美洲、大洋洲、非洲等13个国家26个港口,为企业节约成本近20亿元,同时深化“沪太同港”效应,两港联动运输箱量突破150万标箱,强化“甬太联动”效应,升级“甬太快航”至天天班。张家港港区新增1条到俄罗斯的航线。苏州内河港加密至上海洋山港、外高桥、太仓港等3条内河集装箱航线。全市港口辐射能力进一步增强,港口集散网络进一步完善。

促进港口绿色智慧安全发展

持续深入打好污染防治攻坚战,完成78套岸电设施建设,港口岸电使用量996.8万kW·h,同比增长30.4%。淘汰261台国三水平运输车辆,新增72台新能源港作机械,全港按下减碳“快进键”。国内首艘120标箱纯电动内河集装箱船在杨林塘航道实现常态化运营,每年可降低二氧化碳排放约500吨。张家港港务集团智慧港口建设加快推进,太仓武港码头荣膺“亚太绿色港口”称号,4家港口企业获评省绿色星级港口,全年未发生一般及以上等级港口生产安全事故。

加快推进运输结构优化调整

在疫情大战大考中运用“陆改水”模式,灵活调整支线运力,放大水运比较优势。太仓港区揭牌运营上海港空箱中心太仓港分中心,结合“苏货苏运”微信服务端口及内河舱位撮合服务系统,为企业提供个性化、精准化、便捷化服务,加速苏州腹地企业外贸货源“陆改水”进程。苏高新港、园区港开通集装箱短驳航线,替代集卡公路运输业务,同时加密现有驳船运力,有效保障集装箱及时到港、出运。期间,园区港创下单日集装箱作业量超过1000标箱的历史新纪录。

打造企业放心满意营商环境

养护巡查航道5.14万公里,疏浚土方48.8万方,维护航标2419座次,干线航道与船闸通航保证率、航标正常率均为100%。根据苏州市推进运输结构调整奖补方案,共对15家涉及内河集装箱运输的码头、航运和货代等企业发放补贴1241.9万元。落实过闸费优惠政策,减免过闸费1511万元,切实为企业和船民减负。完成苏州港口企业2021年度信用评定,深化过闸信用体系建设,不断规范水路运输市场秩序。

湖沁社区开展“我们的节日·春节”活动

为进一步弘扬中华优秀传统文化,增添辖区的“年味”,增强社区居民凝聚力,近日,相城高新区(元和街道)湖沁社区联合晨曦馨苑社区、康桥花园社区开展“我们的节日·春节”——“剪纸送祝福 欢喜迎新春”活动。

活动当天,志愿者和社区工作

人员给大家分发剪纸工具,并强调安全使用剪刀。剪纸期间,看着自己亲手剪出的美丽图案,小朋友都非常开心,每一个人的脸上都洋溢着收获的满足和喜悦。不一会儿,一幅幅精美的剪纸作品就呈现眼前,大家纷纷展示自己的作品,现场工作人员用相机记录了下来。家长也

纷纷表示,这次活动孩子玩得很开心,不仅得到了锻炼,又为自己的生活增添了一份颇具心意的礼物。

这次活动营造新年氛围的同时,丰富了辖区居民的生活乐趣,更让辖区居民感受到了传统文化的魅力,让大家更好地认同传统、尊重传统、弘扬传统。 徐晓安

黄埭胡桥村开展春节前食品安全专项检查

春节将至,为保障节日期间广大群众饮食安全,近日,黄埭镇胡桥村在辖区开展食品安全专项检查,确保春节“舌尖”安全。

胡桥村网格员对胡桥路上12家餐饮店、超市、熟食店的食品安全情况进行现场检查。检查餐饮行业时,网格员重点检查了从业人员的健康证、餐具消毒消杀记录、食

品及原料索证索票等情况,督促餐饮单位还是要严格落实疫情防控及食品安全主体责任。

网格员在超市重点检查了糕点、酒类、坚果和儿童食品的生产日期、保质期等,同时提醒商家严格把关进货渠道,并叮嘱商家诚信经营,坚决杜绝销售假冒伪劣食品和过期食品,切实保障消费者的合

法权益。此外,网格员还入户发放食品安全告知书,提醒村民在购买食品时注意包装有无生产厂家、生产日期,是否过保质期。

春节期间,胡桥村将继续加强餐饮服务食品安全监管,切实维护辖区村民“舌尖上的安全”,护航辖区节日期间的食品安全,营造平安祥和的节日氛围。 崔静 徐晓安

空巢老人家中摔倒,社区救助显温情

近日,苏州市姑苏区金闾街道彩香一村南区社区党委将关爱空巢老人作为春节前的重点工作,关注他们的身体状况,防止意外事件发生。

1月16日下午,社区网格员徐伟男正在走访辖区内的空巢老人,当来到一区21幢四楼时,隐隐约约听到呼救声,寻着声音发现,原来是一个老人在不停求救。虽然房门是开启的,但由于房门外的铁门紧锁,只能从纱窗中看见屋内老人摔倒在桌边,家中物品散落一地。徐伟男在门外多次尝试与老人沟通,发现老人意识清醒,询问得知,老人今年88岁了,患有严重腰椎间盘突出,行动不便。下午他在家

中不慎摔倒,无法动弹,便只能大声求救。

徐伟男赶紧先安抚老人,并及时将情况上报给社区,在社区工作人员到达现场后,老人的情绪得到了缓解。通过询问左邻右舍,得知了老人家属的电话,在等待家属回家的途中,先由社区工作人员守候在门外对老人进行看护。10分钟之后,家属终于赶了回来,把外面的铁门打开,大家急忙进入房内将老人扶起,经过仔细查看,确认老人身体没有大碍。

“今天多亏了社区的各位同志。我们一般白天都在外面工作,而且母亲也生病住院了,实在没有办法陪在父亲身旁照顾他。非常感

谢你们救了我父亲。”老人的家属感激地对社区网格员说。面对感谢,徐伟男回答:“只是很小的一件事,能够切实地帮到社区居民,我觉得自己的工作很有意义。”他表示,作为一名合格的网格员,就要穿梭在大街小巷,充分发挥解民情、反映民意、服务民生的作用。

彩香一村南区社区党委书记吴丽芬表示,这次救助虽然是一件小事,但是温暖了居民的心,社区工作人员和网格员用实际行动彰显了社区基层工作者为民办实事的精神,传递了社会正能量。之后社区将进一步做好对辖区内老人的关心、照顾工作,保障老人的日常生活周全。 张轲 徐晓安



1月17日苏州工业园区新城社区组织辖区青少年一起迎新春,写春联,让孩子们感受传统年味。 社区供图

党建赋能新业态,冬训送福暖人心

近日,苏州市相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区党支部结合党员冬训实践开展了“党建赋能新业态 冬训送福暖人心”系列活动,以此让新业态就业群体的幸福感、获得感、归属感得到提升。

活动现场,书法家们创作出了一幅幅独一无二的春联,再把饱含新年祝福和期待的春联、福字送到了“元气加油站”、暖心驿站默默坚守的新业态就业群体手中。

“大家辛苦了!”“祝大家新年快乐,万事如意!”活动中,志愿者们还向奋战在一线的物流货车司机、外卖小哥等新业态就业群体致以节日的问候,并发放了慰问品。

下一步,华辰嘉园社区党支部将加强工作统筹,持续做好关爱新业态就业群体服务工作,切实帮助解决其在返乡、就业、生活等方面的实际困难,让党员冬训工作出彩出新、落到实处。 徐晓安

相城经开区走访慰问社区困境儿童

春节来临之际,为进一步做好关心关爱工作,相城经开区妇联走访慰问社区困境儿童和辖区内新业态新就业女性群体。

相城经开区妇联、泰园社区、徐庄社区带上慰问物资走访了辖区内的困境儿童家庭7户,详细了解困境儿童的生活和学习情况,鼓励困境儿童的家长要保持乐观的生活态度,积极克服困难,并叮嘱孩子

们在放假期间也要注意安全。

1月13日下午,经开区妇联对辖区内新业态新就业女性群体进行走访慰问,为在快递点的女性送去健康大礼包、暖冬礼包等,对她们致以诚挚的问候和衷心的感谢。

下一步,经开区妇联将继续做好关心关爱服务,并以“幸福港湾”妇儿品牌为契机,切实帮助困境儿童解决实际困难。 相经开 高达

富元社区迎春节,党建楹联送祝福

近日,苏州市相城区高新区(元和街道)富元社区党支部开展“学党史、办实事,迎新春、送温暖”志愿服务活动,邀请党员、志愿者为居民书写党建对联和福字,推动党员在文化宣传中发挥先锋模范作用,共话传统文化,喜迎春节到来。

党员活动室内,党员、志愿者铺纸、研墨,居民们一边欣赏着遒劲有力、浑厚挺拔的书法,一边品

味其中的寓意。随后,党员、志愿者将一副副春联送到环卫工人、工地工人和社区居民手中,并送上节日关怀祝福。

同时,富元社区党支部依托“元气加油站”,为公交司机和新业态新就业劳动者送上春联和窗花,让他们在繁忙的工作中体会到浓厚的节日氛围,为他们增添浓浓暖意。 张莉 徐晓安

湖沁社区开展“垃圾分类”宣传活动

为进一步开展垃圾分类的宣传、教育和倡导工作,让辖区居民意识到垃圾分类的重要性,近日,苏州市相城高新区(元和街道)湖沁社区联合晨曦馨苑社区、康桥花园社区开展了“参与垃圾分类 缔造美丽社区”为主题的宣传活动。

首先由社区工作人员给辖区青少年开展垃圾分类知识讲座,在讲座中,工作人员用生动有趣的语言给孩子们讲解可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾的区别。接

着,社区工作人员通过提问和竞猜的方式,让孩子们更加深刻地记住该如何进行垃圾分类。现场还准备了小礼物给答对的小朋友,孩子们争先恐后地回答,现场气氛热烈。

同时,社区工作人员和志愿者在小区内摆台发放垃圾分类知识宣传传单,并和居民讲解了如何进行垃圾分类以及如何分类,鼓励居民从自身做起,坚持做好垃圾分类。本次活动发放垃圾分类宣传资料100余份,宣传礼品62份。 徐晓安